



**ΔΙΚΤΥΟ
ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ**

**ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ
ΔΙΚΤΥΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
2007 – 2008**



Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ Δ Ρ Α Σ Ε Ω Ν

Το 2007 υπήρξε ένα πολύ δημιουργικό έτος για το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων, καθώς έχοντας ως κατευθυντήριες γραμμές τους στρατηγικούς του στόχους για την καλύτερη δυνατή ανάπτυξη του κλάδου, υλοποίησε στο σύνολό του το πρόγραμμα δράσεων που είχε σχεδιάσει.

Η ενημέρωση των καταναλωτών για τα πλεονεκτήματα των βιολογικών προϊόντων, η προβολή και προώθηση των μελών του αλλά και η ενημέρωση των εμπλεκόμενων στην αλυσίδα παραγωγής για θέματα σχετικά με τον κλάδο βρήκαν ιδιαίτερη ανταπόκριση στους συμμετέχοντες. Η περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου και η επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει τόσο ο πρωτογενής όσο και ο δευτερογενής τομέας παραμένει βασικό μέλημα του Δικτύου και προσδιοριστικός παράγοντας για τον σχεδιασμό των δράσεων του.

Συγκεκριμένα το Δίκτυο δραστηριοποιήθηκε στους εξής τομείς :

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ – ΗΜΕΡΙΔΩΝ

Βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη του κλάδου των βιολογικών προϊόντων είναι τόσο η σωστή ενημέρωση των καταναλωτών για τα πλεονεκτήματα και τα οφέλη των βιολογικών προϊόντων, όσο και η ενημέρωση παραγωγών και επιχειρήσεων για την αποτελεσματικότερη προώθηση των προϊόντων και υπηρεσιών τους.

Με βάση αυτό το πλαίσιο το Δίκτυο διοργάνωσε ενημερωτικές εκδηλώσεις και ημερίδες:



7 Δεκεμβρίου 2007

«1^η Βιολογική Γιορτή»

Το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων διοργάνωσε στο περίπτερο 10 της ΔΕΘ εκδήλωση με τίτλο «**1^η Βιολογική Γιορτή**» με κεντρικό υποστηρικτή τη Helexpro. Η εκδήλωση, η οποία κινήθηκε σε χριστουγεννιάτικο και γιορτινό κλίμα είχε στόχο τόσο την ευαισθητοποίηση των καταναλωτών απέναντι στις καθημερινές διατροφικές τους συνήθειες και στο περιβάλλον, όσο και την προβολή και προώθηση των μελών του Δικτύου. Η Βιολογική Γιορτή κατάφερε να προσελκύσει πάνω από 1.700 μαθητές από 16 σχολεία της Θεσσαλονίκης και της περιφέρειας ενώ οι καταναλωτές ξεπέρασαν τους 900. Από το πρωί (09:00π.μ.) μέχρι το μεσημέρι έγιναν ειδικές οπτικοακουστικές παρουσιάσεις στους μαθητές για τη σημασία και τα πλεονεκτήματα των βιολογικών προϊόντων τόσο στην καθημερινή μας διατροφή όσο και στην προστασία του περιβάλλοντος, την διαδικασία παραγωγής, τον τρόπο με τον οποίο αναγνωρίζουμε τα πιστοποιημένα βιολογικά προϊόντα και τη διαφορετικότητά τους από τα συμβατικά. Την ενημέρωση προετοίμασαν φοιτητές του τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων του ΤΕΙΘ. Στη συνέχεια προσφέρθηκε στους μαθητές πρωινό, το οποίο ετοιμάστηκε με βιολογικά προϊόντα από τη Λέσχη Αρχιμαγείρων Βορείου Ελλάδος. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στο χώρο της εκδήλωσης όπου είχαν κατασκευαστεί περίπτερα για τα μέλη του Δικτύου. Στα περίπτερα παραγωγοί αλλά και εταιρείες - μεταποιητές, διακινητές, πιστοποιητικοί οργανισμοί, σχολές εκπαίδευσης - προέβαλλαν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους ενημερώνοντας τους επισκέπτες για τα βιολογικά προϊόντα συζητώντας μαζί τους και λύνοντας κάθε απορία τους.



Από το μεσημέρι μέχρι και τη λήξη της εκδήλωσης (22:00μ.μ.) ξεκίνησε η λειτουργία του εστιατορίου Biokerasma με την υποστήριξη του ΟΠΕ και η επίδειξη μαγειρικής από σεφ της Λέσχης Αρχιμαγείρων Βορείου Ελλάδος, οι οποίοι προετοίμασαν ένα πλήρες μενού απαρτισμένο αποκλειστικά με βιολογικά προϊόντα, τα οποία ήταν προσφορά των μελών του Δικτύου. Οι σεφ κατά τη διάρκεια της επίδειξης έδειχναν στους επισκέπτες νέες συνταγές μαγειρικής, ενώ παράλληλα προσέφεραν ένα ευχάριστο θέαμα. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν όλα τα πιάτα και να γευτούν βιολογικούς χυμούς, ούζο και κρασιά που συνόδευαν το μενού. Το απόγευμα έγιναν ειδικές παρουσιάσεις και στους καταναλωτές για την προστιθέμενη διατροφική αξία των βιολογικών προϊόντων και ακολούθησε ανοιχτή συζήτηση. Η εκδήλωση αυτή αποτέλεσε την έναρξη της συνεργασίας του Δικτύου Βιολογικών Προϊόντων με την Helexpro, καθώς στα πλαίσιά της ανακοινώθηκε η πρώτη μεγάλη έκθεση βιολογικών προϊόντων **Biologica**, στην οποία το Δίκτυο θα ανέλαβε να πραγματοποιήσει τις παράλληλες δράσεις της έκθεσης.

29 Μαΐου 2008

«Επιχειρείτε Βιολογικά»

Χρηματοδότηση μέσω Εθνικών Πόρων

Ημερίδα

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της 1^{ης} έκθεσης Biologica και είχε στόχο την ενημέρωση παραγωγών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων για τις προοπτικές της οικονομικής ενίσχυσης και της περαιτέρω ανάπτυξής τους μέσω των εθνικών χρηματοδοτήσεων. Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Πρόεδρος του Δικτύου Βιολογικών Προϊόντων κ. Δ. Συμεωνίδης και ο κ.



Θωμόπουλος, Πρόεδρος της Helexpro, ενώ συμμετείχαν ως ομιλητές ο κ. Κ. Κιλτίδης, Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο κ. Δ. Μαυρουδής, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Οικονομίας του Υπουργείου Μακεδονίας - Θράκης, ο κ. Δ. Πλουμιστός, Ε.Υ. Στρατηγικής και Σχεδιασμού Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, ο κ. Ε. Διβάρης, Αν. Δ/ντης, Τμήμα Προγραμμάτων Ανάπτυξης της Υπαίθρου (Ελλάδα), Ευρωπαϊκή Επιτροπή Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης και ο κ. Τ. Καραμίχας, Πρόεδρος της ΠΑΣΕΓΕΣ.

Στα πλαίσια της ημερίδας ο κ. Κιλτίδης κήρυξε τα εγκαίνια της έκθεσης και εξέφρασε την αισιοδοξία του για ο μέλλον του κλάδου.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ανακοινώθηκε ότι στη Δ΄ Προγραμματική Περίοδο 2007 – 2013 προβλέπονται 600 εκατ. ευρώ για υλοποίηση φιλοπεριβαλλοντικών προγραμμάτων, τα οποία θα είναι εκμεταλλεύσιμα από τους βιοκαλλιεργητές, ενώ σημειώθηκε ότι το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη βιοκαλλιέργεια σύντομα θα συμπληρωθεί με νέες διατάξεις. Επίσης τονίστηκε ότι το νέο πρόγραμμα επιδότησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση για τη βιολογική γεωργία αναμένεται να ξεκινήσει τον Οκτώβριο του 2008 μετά τις αναγκαίες τροποποιήσεις.

Την ημερίδα παρακολούθησαν 97 άτομα, ενώ καλύφθηκε με δημοσιεύματα από τον τοπικό τύπο και παρουσιάσεις στην τηλεόραση.

Σεμινάρια

Στα πλαίσια της έκθεσης Biologica 2008 το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Ενώσεων Βιοκαλλιεργητών Ελλάδος και τη Helexpro διοργάνωσαν τέσσερα σεμινάρια υπό μορφή εργαστηρίου, τα



οποία πραγματοποιήθηκαν στο περίπτερο 9 του Δικτύου. Η απήχηση που είχαν στους επισκέπτες στις έκθεσης, εμπορικούς και μη, ήταν αρκετά ικανοποιητική, καθώς ο αριθμός των συμμετεχόντων για κάθε σεμινάριο έφτασε περίπου τα 40 άτομα.

30 Μαΐου 2008

«Η Παραγωγή των Βιολογικών Προϊόντων»

Η εκδήλωση είχε σκοπό να εντοπίσει και να αναλύσει τα προβλήματα που προκύπτουν κατά την παραγωγή των βιολογικών προϊόντων, να υποδείξει τους φορείς στους οποίους θα μπορούν απευθύνονται οι παραγωγοί για την επίλυσή τους, να παρουσιάσει τα προγράμματα κατάρτισης και εκπαίδευσης των παραγωγών και τρόπους επίλυσης καιρίων ζητημάτων του κλάδου.

Οι ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο κ. Γ. Θεοδωρακέλης, Οικονομικός Επόπτης, Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων, η κα. Π. Ράλλη, Διευθύνουσα Σύμβουλος, ΟΓΕΕΚΑ – Δήμητρα, ο κ. Δ. Μπριντζίκης, Πρόεδρος, Πανελλήνιος Σύνδεσμος Μεταποιητών και Εμπόρων Βιολογικών Προϊόντων.

«Πιστοποίηση και Επιθεωρήσεις Βιολογικών Προϊόντων»

Η εκδήλωση επικεντρώθηκε στην ενημέρωση των παραγωγών για τις αλλαγές στους κανονισμούς, καθώς και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί κατά τη διάρκεια των πιστοποιήσεων και των επιθεωρήσεων. Οι ομιλητές της εκδήλωσης ήταν η κα. Δ. Μισαηλίδου, Τμήμα Πιστοποίησης, Agrocert, ο κ. Γ. Καραντινός, Πρόεδρος, Ομοσπονδία Ενώσεων Βιοκαλλιεργητών Ελλάδας, ο κ. Α. Καράμπελας, Καθηγητής ΑΕΙ, Πανεπιστήμιο Πατρών.



31 Μαΐου 2008

«Τα Βιολογικά Προϊόντα στη Διατροφή μας»

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ανάδειξη της σημασίας των βιολογικών προϊόντων, η προστιθέμενη διατροφική τους αξία, καθώς και ο ιδιαίτερος ρόλος που μπορούν να παίξουν στην καθημερινή μας διατροφή και στην αειφόρο ανάπτυξη. Ομιλητές ήταν ο κ. Δ. Γρηγοράκης, Κλινικός Διαιτολόγος – Διατροφολόγος, η κα. Τ. Κυριακίδου, Πρόεδρος, Ελληνική Καταναλωτική Οργάνωση και ο κ. Φ. Καραφουλίδης, Αντιπρόεδρος, Ομοσπονδία Αρχιμαγείρων Ελλάδας.

«Αναζητώντας Αγορές για τα Βιολογικά Προϊόντα»

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να παρουσιάσει τις απαιτήσεις αγοραστών και καταναλωτών, τις νέες τάσεις στην ελληνική και διεθνή αγορά καθώς επίσης και να αναλύσει τους τρόπους και τις μεθόδους με τις οποίες θα μπορέσουν οι επιχειρήσεις και οι παραγωγοί να προωθήσουν τα βιολογικά προϊόντα στις αγορές. Οι ομιλητές που συμμετείχαν στην εκδήλωση ήταν ο κ. Π. Λαζίδης, Υπεύθυνος Αγορών, Μασούτης ΑΕ, ο κ. Κ. Παπαδόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος, ΒΙΟΑΓΡΟΣ ΑΕ και ο κ. Π. Δασόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος, Daso Advanced Business Solutions.



ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ

Κύριο μέλημα του Δικτύου αποτελεί η ανάπτυξη της εξωστρέφειας των ελληνικών εταιρειών του κλάδου των βιολογικών, η διεθνής προβολή της δυναμικής τους καθώς και η ανάπτυξη εμπορικών συνεργασιών και μεταφοράς τεχνογνωσίας.

Ενεργώντας με βάση αυτό το σκοπό το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων σε συνεργασία με το Δίκτυο Πράξη και τη Helexro στις 29–30 Μαΐου στα πλαίσια της έκθεσης **Biologica** διοργάνωσαν **εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων, Exroparteneriat**. Οι επιχειρηματικές συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν μεταξύ εταιριών της Ελλάδας και του εξωτερικού Σουηδία, Γερμανία, Σερβία, Κύπρο, Ιταλία και άγγιξαν τις 182. Σύμφωνα με τις συμμετέχουσες εταιρίες ήταν μια ευκαιρία να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους σε αγοραστές του εξωτερικού και να μπορέσουν να προχωρήσουν σε σύναψη συμφωνιών.

Στην έκθεση **Biofach**, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 21–24 Φεβρουαρίου στη Νυρεμβέργη, το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων σε συνεργασία με το Δίκτυο Πράξη διοργάνωσαν επιχειρηματικές συναντήσεις μεταξύ των μελών του Δικτύου, που συμμετείχαν στην έκθεση είτε ως εκθέτες είτε ως εμπορικοί επισκέπτες, και ξένων εταιρειών. Επιπλέον, το Δίκτυο έκανε επιχειρηματικές συναντήσεις λειτουργώντας ως εκπρόσωπος μελών που δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν στην έκθεση. Επίσης οι δύο φορείς υποστήριξαν τα μέλη του Δικτύου σε θέματα διερμηνείας και λειτούργησαν ως «εργαλεία αναζήτησης» συγκεκριμένων εταιριών, με τις οποίες επιθυμούσαν να κάνουν συναντήσεις τα μέλη του Δικτύου.



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΗΜΕΡΙΔΕΣ

Το Δίκτυο στη προσπάθειά του να στηρίξει τον κλάδο και να προωθήσει τα μέλη του έδωσε το παρών για ακόμα μία χρονιά στις σημαντικότερες εκθέσεις του κλάδου.

Το Δίκτυο συμμετείχε στις εξής εκθέσεις:

- ⇒ Το Νοέμβριο 2007 έλαβε μέρος στην έκθεση **Βιοτέρψη**, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αποθήκη Γ' στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης από τον οργανισμό «Τέρψη – ποιότητα ζωής». Στη Βιοτέρψη συμμετείχαν εταιρείες της Βορείου Ελλάδος.
- ⇒ Το Νοέμβριο 2007 το Δίκτυο συμμετείχε για ακόμα μία χρονιά στην έκθεση «**Eco Festival**» την οποία διοργάνωσε η ΔΗΩ στην Αθήνα. Πρόκειται για μια από τις σημαντικότερες εκθέσεις του κλάδου στην Ελλάδα, στην οποία το Δίκτυο οργάνωσε την ομαδική συμμετοχή των μελών του, δίνοντας στα μέλη του δυνατότητα έκπτωσης της τάξεως του 35% στη συμμετοχή τους. Σε έναν κοινά διαμορφωμένο χώρο συμμετείχαν 9 εταιρίες του Δικτύου καταλαμβάνοντας 150 τ.μ
- ⇒ Το Φεβρουάριο 2007 στην έκθεση **Biofach** στη Νυρεμβέργη. Η συμμετοχή αυτή υπήρξε καρπός της συνεργασίας του Δικτύου Πράξη (HELP FORWARD) και του Δικτύου Βιολογικών Προϊόντων με στόχο την ενεργή συμβολή τους τόσο στην αποτελεσματικότερη προώθηση των ελληνικών εταιρειών και των υπηρεσιών τους στο εξωτερικό όσο και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης το Δίκτυο Πράξη και το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων επικεντρώθηκαν μεταξύ άλλων και στην προώθηση των δράσεων που θα υλοποιούσαν στα πλαίσια



της πρώτης μεγάλης έκθεσης βιολογικών προϊόντων Biologica, όπου τα δύο Δίκτυα ανέλαβαν την πραγματοποίηση του exro partenariat της έκθεσης. Η συμμετοχή των δύο Δικτύων πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της εθνικής συμμετοχής που διοργάνωσε ο ΟΠΕ.

- ⇒ Το Μάιο 2008 έλαβε μέρος στην πρώτη **Biologica**, την οποία διοργάνωσε η Helexro στη ΔΕΘ. Η Biologica αποτελεί την υλοποίηση μιας πρότασης του Δικτύου, την οποία έθεσε πριν από ένα χρόνο στη Helexro. Η πρόταση αυτή ήταν αποτέλεσμα της ανάγκης για την ύπαρξη μιας έκθεσης βιολογικών προϊόντων, από έναν ανεξάρτητο εκθεσιακό φορέα, η οποία θα ενίσχυε τον κλάδο και θα προέβλεπε στην καλύτερη και αποτελεσματικότερη προβολή και προώθηση των ελληνικών εταιριών. Το Δίκτυο ως **κύριος συνεργαζόμενος φορέας** της διοργάνωσης ανέλαβε την οργάνωση της ομαδικής συμμετοχής των μελών του εξασφαλίζοντάς τους καλύτερους οικονομικούς όρους και σε συνεργασία με τη Helexro πραγματοποίησε μια ημερίδα και τέσσερα σεμινάρια, ενώ σε συνεργασία με τη Helexro και το Δίκτυο Πράξη ανέλαβε τη διοργάνωση της εκδήλωσης των προκαθορισμένων επιχειρηματικών συναντήσεων.

Κατά τη διάρκεια των εκθέσεων το Δίκτυο προωθεί τα μέλη του σε εκθέτες και επισκέπτες και ενημερώνει για τις δράσεις του. Μέσω του περιπέριου του Δικτύου τα μέλη του είχαν τη δυνατότητα να διαθέτουν έντυπο υλικό της εταιρίας τους καθώς και να προβάλλουν τα προϊόντα τους.

Το Δίκτυο ανταποκρίθηκε θετικά σε όλες τις προσκλήσεις που του έγιναν για την ενεργή συμμετοχή του σε ημερίδες και σεμινάρια. Συγκεκριμένα η κα Μ. Συμεωνίδου εκπροσώπησε το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων στις εξής εκδηλώσεις:



- ⇒ Στο 5^ο σεμινάριο ISOPTT με θέμα: «Δικτύωση (Clustering) επιχειρήσεων ως μέσο για συνεργασία και από κοινού ανάπτυξη», το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 17.07.2007 στην Αθήνα από το Δίκτυο Πράξη. Στο σεμινάριο το Δίκτυο παρουσίασε τον τρόπο ανάπτυξης των Δικτύων, τα πλεονεκτήματα και τα οφέλη συμμετοχής των εταιριών σε ένα τέτοιο φορέα.
- ⇒ Ημερίδα με θέμα: «Η βιολογική παραγωγή στη περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 04.09.2007 στη Κοζάνη από το Κέντρο Διαβαλκανικής Συνεργασίας και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Δυτ. Μακεδονίας. Στην εκδήλωση εκπρόσωπος του Δικτύου παρουσίασε στους συμμετέχοντες τα βήματα, τα οποία θα πρέπει να ακολουθήσουν για την ομαλή και αποτελεσματική δικτύωση των επιχειρήσεων με στόχο την αύξηση της ανταγωνιστικότητας τους.
- ⇒ Συνέδριο με θέμα: «Κοινή Αγροτική Πολιτική», το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 06-07.02.2008 στα πλαίσια της έκθεσης Agrotica 2008 από την Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή, το Δίκτυο συμμετείχε στην οργανωτική επιτροπή και στη σύνταξη της αναφοράς των αποτελεσμάτων της εκδήλωσης, ενώ παράλληλα κατά τη διάρκεια του συνεδρίου έθεσε ερωτήσεις και απόψεις για προβλήματα του κλάδου.
- ⇒ Ημερίδα με θέμα: «Πρώθηση του θεσμού των Clusters (Δίκτυα Επιχειρήσεων)», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 04.05.2008 στην Αθήνα και διοργανώθηκε από το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (Κ.Ε.Τ.Α.) Αττικής σε συνεργασία με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών και το πρόγραμμα Effort. Στην εκδήλωση το Δίκτυο παρουσίασε τη σύσταση του φορέα, τις δράσεις



και τους στόχους του, ενώ έθεσε προβληματισμούς και ανέδειξε επίκαιρα θέματα του κλάδου.

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Το Δίκτυο παρέχει ολοκληρωμένη συνεχή και έγκυρη ενημέρωση προς τα μέλη του σχετικά με την επικαιρότητα, τις τάσεις και τις εξελίξεις της αγοράς, τόσο της εγχώριας όσο και της διεθνής, αποστέλλοντας μελέτες και εγκυκλίους, ενώ παράλληλα λειτούργησε ως «εργαλείο αναζήτησης» λύσεων για ζητήματα που αφορούν τις ανάγκες των μελών. Η ανεύρεση νέων προϊόντων, τεχνολογιών και εμπορικών συνεργασιών αποτελεί βασική υπηρεσία του Δικτύου, όπως και η πληροφόρηση για αλλαγές στους κανονισμούς και στις νομοθεσίες που αφορούν τον κλάδο των βιολογικών προϊόντων.

Συγκεκριμένα το Δίκτυο έχει αποστείλει στα μέλη του:

- ⇒ 14 εγκυκλίους, που κάλυπταν θέματα που αφορούν αλλαγές στη νομοθεσία και διοργανώσεις επιχειρηματικών αποστολών.
- ⇒ 2 μελέτες, για τις τάσεις της αγοράς των βιολογικών προϊόντων σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ιταλία, Γερμανία).
- ⇒ 16 ενημερώσεις, για ημερίδες και σεμινάρια, καθώς και για χρηματοδοτικά προγράμματα και επιχειρηματικές συνεργασίες.

Επιπλέον, με τη συμβολή του Δικτύου, το οποίο λειτούργησε ως «εργαλείο ανεύρεσης» επιχειρηματικών συνεργασιών για τα μέλη του, υπογράφηκαν δύο σημαντικές επιχειρηματικές συμφωνίες.



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΘΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Εγκρίθηκε η πρόταση χρηματοδότησης στο πρόγραμμα Interreg III ΜΕ τίτλο: «Πρώθηση της διασυνοριακής συνεργασίας στον τομέα της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας». Ο συνεργαζόμενος φορέας είναι το Regional Centre of Bitola ενώ ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα 125.000€. Οι δράσεις που θα υλοποιήσει το Δίκτυο στα πλαίσια του προγράμματος είναι οι ακόλουθες:

- Μελέτη ανάλυσης της υφιστάμενης κατάστασης στη διασυνοριακή περιοχή τον τομέα των βιολογικών προϊόντων
- Ίδρυση και λειτουργία δικτυακού τόπου και δημιουργία βάσης δεδομένων
- Πραγματοποίηση προγραμματισμένων επιχειρηματικών συναντήσεων
- Διοργάνωση ημερίδας για τα βιολογικά προϊόντα
- Δομή στήριξης της διασυνοριακής συνεργασίας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους αρμόδιους φορείς για την ανεύρεση λύσεων σχετικά με τα προβλήματα και τα επίκαιρα ζητήματα που αφορούν τον κλάδο.

⇒ Τον Αύγουστο 2007 οργάνωσε συναντήσεις στα γραφεία του Δικτύου με το Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΠΕ κ. Π. Δρόσο στην οποία συμμετείχαν και οι εταιρίες μέλη του Δικτύου και συζητήθηκαν ζητήματα και προβλήματα σχετικά με την προώθηση των βιολογικών



προϊόντων και την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.

- ⇒ Η διοίκηση του Δικτύου συναντήθηκε με εκπροσώπους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, του Υπουργείου Ανάπτυξης και του ΟΠΕΓΕΠ, όπου συζητήθηκαν προβλήματα που αφορούν στη νομοθεσία που διέπει τις πιστοποιήσεις των βιολογικών προϊόντων καθώς και τις επιδοτήσεις που δίνονται στους παραγωγούς.
- ⇒ Έκανε συναντήσεις με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης και τον οργανισμό ΟΓΕΕΚΑ ΔΗΜΗΤΡΑ, με στόχο την περαιτέρω αναβάθμιση των προγραμμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.
- ⇒ Επιπλέον, είχε διαρκή συνεργασία με όλους τους αρμόδιους φορείς για την προώθηση του κλάδου και την ενημέρωση του καταναλωτικού κοινού για την αξία των βιολογικών προϊόντων.



ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ

Με στόχο την ενίσχυση των ελληνικών επιχειρήσεων του κλάδου των βιολογικών προϊόντων και την αποτελεσματικότερη προώθησή τους το Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων στις 22.05.2008 υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με την Helexro A.E. Με βάση το μνημόνιο οι δυο φορείς ανέλαβαν να συνεργαστούν για την υλοποίηση κοινών δράσεων κατά τη διάρκεια σχετικών εκθέσεων και εκδηλώσεων του κλάδου. Πιο συγκεκριμένα, συμφωνήθηκε η συνδιοργάνωση των προκαθορισμένων επιχειρηματικών συναντήσεων, της ημερίδας και των σεμιναρίων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της πρώτης έκθεσης Biologica, όπου το Δίκτυο ήταν ο κύριος συνεργαζόμενος φορέας. Επιπλέον, το Δίκτυο και η Helexro συμφώνησαν για μια μελλοντική συνεργασία σχετικά με δράσεις που θα υλοποιήσουν από κοινού στα πλαίσια της επόμενης Biologica, η οποία θα πραγματοποιηθεί το Μάιο 2009 κατά τη διάρκεια της έκθεσης τροφίμων και ποτών, Detrop.

ΝΕΑ ΜΕΛΗ

Κατά τη χρονική περίοδο Ιούνιο 2007 – Ιούνιο 2008 στο Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων προστέθηκαν 10 νέα μέλη τα οποία αναφέρονται παρακάτω κατά ημερολογιακή σειρά.

- ⇒ Think Green
- ⇒ Φελλαχίδης Σάββας
- ⇒ Τέρψη –ποιότητα ζωής
- ⇒ Βιοκαρπός ΑΕ



- ⇒ Καρατζιος Νικόλαος
- ⇒ Τσακίρης Παύλος
- ⇒ Κιουτσούκης Εμμανουήλ
- ⇒ Οικολογικό Αγρόκτημα ΑΕ
- ⇒ Δάλμαρης Βλάσιος
- ⇒ Τσαβολάκης Ιωάννης ΕΕ

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΓΟΥ

Για τη χρονική περίοδο Ιούνιο 2007 – Ιούνιο 2008, οι δράσεις και οι θέσεις του Δικτύου Βιολογικών Προϊόντων καλύφθηκαν από τον ημερήσιο και εβδομαδιαίο ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο.

Συγκεκριμένα, για τις εκδηλώσεις ενημερωτικού χαρακτήρα που υλοποίησε το Δίκτυο, καθώς και για τη συμμετοχή του Δικτύου σε εκθέσεις του κλάδου των βιολογικών έγιναν 137 δημοσιεύσεις, παραχωρήθηκαν 4 συνεντεύξεις σε τοπικά κανάλια, καθώς και 12 ραδιοφωνικές συνεντεύξεις. Επιπλέον, εστάλησαν 9 Δελτία Τύπου, ενώ δημοσιεύθηκαν 3 άρθρα σε εφημερίδες της Περιφέρειας.